责编 周震 | 版式 小宗 | 校对 高敏

"无锡出品"悬疑探案剧《双探》即将上线

首当监制的段奕宏感慨"有挑战才有冲劲"

无锡出品的悬疑探案剧《双探》 将干9月9日登录腾讯视频。首当 监制,对于演员段奕宏可说是一次 不小的挑战。他告诉记者,在拍摄 过程中感受到了创作力的匮乏,从 最初的困扰到感受作为创作者的愉 悦感,"拍摄《双探》就像是造梦并且 实现梦想的过程"。

《双探》讲述了京城刑警李慧炎 (段奕宏饰演)因一起绑架案,来到 东北小城双塔,机缘巧合下,与前来 寻找父亲被杀真相的入殓师周游 (大鹏饰演)相识。两人意外卷入一 宗横跨三十年的恩怨纠葛。据悉, 本剧是无锡趣酷从云影视传媒有限 公司出品。相关负责人透露,制作 团队的配备堪称顶级,整个剧组更 跑到了东北的深山雪林做前期准备 工作。记者获悉,《双探》自开拍以 来便备受期待,对于主创团队来说, 拍摄过程艰辛且难忘。在制作特辑 中,主创班底为追求每个镜头呈现 出最佳的效果,在冰天雪地里反复 摸爬滚打,"大家都希望能通过这部 作品实现类型突破。"出品人李威表 示,《双探》讲述的正是公安干警不 畏艰难困苦在极其恶劣的条件下缉 拿凶手探寻真相的故事,做影视就 像是做一场梦,《双探》从某种程度 来说也完成了他的梦想。

监制兼主演段奕宏被问及首次 担任监制的感受,他直喊这个问题 太大了,全程自己很紧张,并谦虚回 应:"自己创作还处于爬坡阶段中, 还有往上冲的劲头。而对于多了监 制的身份,感受到自己创作力的匮 乏,这也是这次《双探》创作中的挑 战。"有趣的是,一开始段奕宏并不 知道监制需要做什么,一切都在慢



渐有了作为演 员之外的来自新 身份的愉悦感。"他 不忘强调,自己并没有 对这个身份有多兴奋,这只 是一次回归创作者本身的初心。记 者了解到,原本《双探》是要来无锡 进行路演宣传的,因为各种原因改 变了计划,让段奕宏直呼可惜,对每 隔一段时间就来无锡拍摄影视剧的

在对每一场

的较真中,

慢慢会忽略

新身份对自

己的困扰,渐

"《双探》采用了对比鲜明的配

他来说,"无锡是再熟悉不过的地方

色",段奕宏表 示,白色的雪、黑 色的建筑、土地 和阴影,都呈现 出视觉冲击力, 对市井生活的勾 勒也格外细腻,老 式自行车、老北京低 矮破旧的民居、环境简 陋的小餐馆等极具烟火

气,希望通过细腻的镜头语言将 观众带入片中情境。当记者问及在 极寒环境下拍摄的困难时,段奕宏 表示,大家庆幸能在那样的环境里 拍摄,在《双探》的剧情中,雪天环境 有助于故事的表达,"我们不希望观 众看到成片,会觉得演员是刚从保 姆车、暖房里出来的。'

(晚报记者 璎珞)

"烟头不落地, 江阴更美丽'

澄启动市容环境卫生

本报讯 江阴正在启动 市容环境卫生专项整治暨 "烟头不落地,江阴更美丽" 活动,发布了"烟头不落地, 江阴更美丽"活动实施方 案。动员市民从自身做起、 从小事做起,爱护城市环境, 告别不文明陋习。

"您好,吸烟有害健康, 这是'文明灭烟袋',您可以 将烟灰和烟头装在里面,不 要乱扔。"在村社区志愿服务 站、沿街商铺、公园,随处可 见志愿者向市民发放"文明 灭烟袋"的忙碌身影。他们 手中的"文明灭烟袋"仅手掌 大小,上面则印有"烟头不落 地、江阴更美丽"醒目字样, 志愿者们耐心地引导市民, 将抽完的烟头直接放入"文 明灭烟袋"中,共同维护城市 的环境卫生。

汀阴同时广泛开展"烟 头捡拾"志愿服务活动。在 江阴,身穿红马甲的他们手 拿垃圾袋、拾物钳等工具,各 自分头行动起来,仔细搜索 路面、花坛及各个角落的烟 头,将它们捡起投入垃圾袋 中。边捡拾烟头,边鼓励身 边市民积极参与捡拾烟头志 愿服务行动,倡导大家爱护 身边环境。

为了感谢热心市民和志 愿者们的付出,澄江街道也 制定了捡拾烟头的兑换细 则,市民可根据捡拾烟头的 数量,到本人居住地所在的 村(社区)兑换相应礼品。



既头疼又同情,城管队员为他求得爱基金

一边是城市管理的高要求,一 边是摆摊的外来人员急需挣钱为妻 治病。在清名桥街道城管队员眼 中,今年58岁的彭水福是他们既头 疼又同情的对象。为帮助这个外来 家庭,城管队员们向爱基金求助。 获悉情况后,"福彩·爱基金"派出爱 心大使,为这个家庭送上万元爱心

昨天上午,记者来到彭水福家 采访。每晚彭水福都会推着推车外 出摆摊卖臭豆腐,一干就是一整夜, 日夜颠倒的生活让他的睡眠成了问 题,加上低血压,常出现头晕的现 象。但全家人都靠他撑着,他的妻 子王红雷今年53岁,脸上蜡黄蜡黄 的,没啥血色。

2019年起,王红雷腿上常水



肿,睡一晚又得到了缓解。她以为 这是累的,没放在心上。随着时间 的推移,人越发乏力,去医院一看, 才发现肾脏已开始萎缩。医生告诉 她,这病不乐观。今年5月病情加 重,每星期要做3次血透。彭水福 是溧阳人,在无锡30多年了,以前 做空调安装工作,这几年身体不太 好,就慢慢歇了下来。他和王红雷 在无锡认识,王红雷来自河南,做家 政工作,两人租住地离得很近,慢慢 熟悉起来,组成了家庭。2005年 底,他们的儿子出生,夫妻俩为给孩 子好的生活而努力挣钱。

王红雷这次生病,却令这个慢 慢走上正轨的家陷入瘫痪。原本做 点小生意的王红雷没法再挣钱,身 体一般的彭水福接过妻子的小推 车,开始学做生意。一家人的户口 在彭水福的老家溧阳,那里没有地, 也没有房。但两人在那里交了农 保。为获得更高的报销比例,王红 雷选择去溧阳做血透。每周一下午 坐火车去溧阳,赶上晚上6点的透 析,4个小时做完,之后就睡在医院 的长凳上,再去溧阳亲戚家等周三 做透析,周六做完一周第三次透析 后,再赶回到无锡。"人很累,但去溧 阳报销得更多,家里实在困难"。彭 水福肩膀上的压力很大,孩子还在 读书。而王红雷治病,自理部分加 上药费一年要4万元左右。这两年 治病,他们到处求医问药,还去了外 地一家民营医院,花了七八万元,最 后还是无能为力。在公办医院,他 们也已花费了10多万元,积蓄用 光,还借了外债。彭水福说,这些 年,无锡居住地的社居委工作人员 也很照顾他,老家那边也知道他的 情况,帮他申请了低保。过两年,他 做不动了,就准备和妻子一起回老 家生活。

清名桥城管中队中队长闵峰介 绍,他们在工作中,经常会遇到彭水 福。按照现在城市化管理的要求, 不能在路边设摊。但每次彭水福都 会跪下来求他们,他们也见到了这 一家人,心生同情。"最好是有餐饮 企业能收他做员工",闵峰表示,他 们希望有爱心企业能为彭水福提供 一份工作,让这家人的生活能安顿 下来。得知"福彩·爱基金"有相关 救助基金后,他们也发起了求助。 "福彩·爱基金"的爱心大使也特意 到老彭家看望了这家人,并送上万 (小帯) 元爱心款。